

《我是歌手》第二季被指创作力薄弱 邓紫棋茜拉成功突围

“萌叔”难服众 新秀人红歌不红



《我是歌手》第二季总决赛惨不忍睹的“车祸现场”说明,“歌手”还真是一个严肃并且沉重的称呼,无论参赛歌手还是助唱都是公认的“实力派”,但是能够在不加修饰真刀真枪的现场唱好一首歌,仍旧是一件非常有难度的事。而如果说第一季促成了黄绮珊的短时间爆红,第二季还算成功推送邓紫棋和茜拉上位的话,张杰和周笔畅并未有前进一步成可服众的新天王天后,“萌叔”韩磊的加冕看起来实至名归,又让人有些哭笑不得。而问题还在于,第二季并未诞生哪怕是一首翻唱的大热金曲,也折射出当下华语乐坛的某些现状——创作力薄弱以及新生代匮乏。

推人 | “萌叔”易找,新天王天后难封

从《我是歌手》第二季参赛歌手的对比看,来自大陆的歌手先后有6位,占到总共12组歌手的一半,数据上与第一季持平;台湾歌手占到总数的1/3,并且张宇和来自香港的邓紫棋都有选唱大陆歌手的歌曲,所以大陆歌曲的权重有所增加。

而在“歌王”层面,有网友开玩笑说,第一季是选出了“流行里的主旋律歌手”(羽·泉),第二季则选出了“主旋律里的流行歌手”,尤其“萌叔”韩磊最后的加冕颇有些“敬老”颁奖典礼的怀旧感。

上一季《我是歌手》黄绮珊高开低走,虽然赛后林志炫和羽·泉也开了巡演,但对彼此在歌坛的地位并未有太多改变。真正对歌手地位有所提升的是杨宗纬和尚雯婕这些新生代,前者追上了林宥嘉和萧敬腾的节奏,后者则努力摆脱“选秀歌手”的标签。

第二季中,原本接棒黄绮珊角色的罗琦在中途退赛,周笔畅和张杰这些本来的人气明星也未见有前进多少空间,仅有邓紫棋算是红到大江南北。茜拉虽然唱功了得,但名次忽高忽低以及让人琢磨不透的选歌,都说她仍旧在寻找自己的定位;曹格一度逆袭,但形象也并未有颠覆性改观。所以第二季在推人上位方面已经捉襟见肘,如果第三季想再找一个“邓紫棋”,可能比再找一个“萌叔”更难。

推歌 | 无代表作,邓紫棋很难服众

虽说《我是歌手》并不以“推歌”为目的,但歌手以唱歌为天职,如果唱不出自己的代表作就很难服众。邓紫棋一向被人诟病的是几乎公认她唱功了得,但并未有唱到“烂大街”的代表作,《泡沫》等歌曲也并未有因为《我是歌手》爆红,反倒是翻唱汪峰的《存在》另有风味。

“歌王”韩磊翻唱的多为王洛宾的经典,对新歌的贡献寥寥,总决赛唱的还是自己曾经的代表作品。而因为邓紫棋和茜拉先后翻唱周杰伦的名曲,在采访被问及此事时周董还笑说,不要总是翻唱老歌,自己的新歌也不错云云。不可否认的是,《我是歌手》第二季翻唱了《时间都去哪儿了》、《夜空中最亮的星》等热门歌曲,但并未使得哪怕是一首

老歌重新成为热门。

而从歌曲分布数据上看,上一季台湾歌手原唱歌曲有60首,比例超过一半,第二季缩减到47首;香港歌手和粤语歌依旧非常尴尬,仅仅被翻唱了两首Beyond的经典,连邓紫棋都未有唱自己的粤语歌。反倒是15首英文歌多过上一季的12首,其中最紧迫的是张杰,也许是非常想摘掉“闰土”的帽子,不仅在服装搭配上颇费功夫,还先后演唱多首英文歌,除了“老天王”迈克尔·杰克逊的《Black Or White》,还唱到了“新天王”布鲁诺·马尔斯(火星哥)的《Just the way you are》,以及莎拉·克劳克兰的经典《Angel》等,“闰土哥”的努力大家都看到了,至于效果如何,就任人评说。

延伸阅读

歌曲数量:台湾歌曲比重缩小

对比上一季114首参赛歌曲,本季《我是歌手》在歌曲总量上略有下降,在华语歌曲方面,去年台湾歌手首唱歌曲占据绝对优势,共达到60首之多,大陆歌手首唱歌曲则有36首,而本季二者在数量上的差距则相对缩小。总数为101首,其中华语歌曲86首(大陆歌手歌曲31首、香港歌手歌曲8首、台湾歌手歌曲47首),外语歌曲5首。

翻唱曲目:五月天张惠妹受青睐

上一季因为有“齐秦翻唱专场”,所以齐秦共有11首被翻唱,数量称冠,然后苏芮有6首被翻唱,林忆莲有3首,赵传、黄大炜、汪峰等各被翻唱2首。而相比之下,本季虽然也有王洛宾、崔健等人的歌曲被翻唱,不过总体取向更显年轻化,五月天4首、张惠妹4首、周杰伦、范晓萱各被翻唱3首。

据《信息时报》



虹盛集团
HONGSHENG GROUP

快乐踏青季

活动详情见店内海报

倾情再回馈

活动时间:2014年4月11日至4月13日
虹盛百货购物广场

虹盛时尚购物广场

满送108 | 送108 | 48元礼金卡

累计满400再送50元现金卡 购物双倍积分

快乐换购 非常超值!

虹盛美妆 倾情回馈

- 思亲肤:满398元赠鱼子酱2件套;满598元赠奇异果4件套
- 珀莱雅:1.满299元立减100元加送海洋补水修护面膜
2.买99元任意产品送99元深海睡眠面膜
- 丸美:满299元立减100元
- 名门闺秀:1.满298元送90元名门闺秀任意产品+珍珠御白5件套
2.购任意单瓶+8.8可换购88元清荷洁肌膏

“尊享乐购,极限特惠”

- 特惠1:狼爪户外西固首发,虹盛时尚店一楼中厅“狼爪户外主题分享惠”全场4折~6折.活动时间4月10日至4月19日.
- 特惠2:耐克 耐克360荣耀登陆西固虹盛时尚店,开馆期间万件新款工厂直发,全场8折特惠.活动时间:4月10日~20日